



КРАСНЫМ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 21 ИЮНЯ 2000 ГОДА

№ 50 (11127)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

16 июня экипаж 28 российской экспедиции на орбитальную станцию «Мир» в составе Сергея Залетина и Александра Мелери вернулся на Землю. Ориентировочной датой запуска следующей, 29 орбитальной экспедиции, называют 30 ноября (если для этого найдутся сто миллионов долларов).

Председатель Госдумы Геннадий Селезнев встретился с лидером КПРФ Геннадием Зюгановым и обсудил вопрос о создании нового политического объединения левого блока «Россия».

1 июля 2000 года истекает срок действия водительских удостоверений, выданных 1 июля 1990 года. Удостоверения можно обменять и после 1 июля, однако к задержанным с просроченными удостоверениями во время управления транспортом будут применяться административные меры, — так прокомментировал ситуацию начальник Главного управления ГИБДД РФ генерал-лейтенант Владимир В. Федоров.

На выборах мэра Владивостока победил Юрий Копылов. Его проголосовало от 53 до 54 процентов принявших участие в выборах. Его соперник Виктор Черепков говорит о фальсификации выборов и намерен подать в суд.

В первом квартале 2000 г. органы внутренних дел ликвидировали в России 769 подпольных цехов по производству водки.

Численность официально зарегистрированной партии «Единство» в составе сейчас около 190 тысяч человек.

15 июня в Наро-Фоминском суде Московской области начались слушания по делу Тамары Рохлиной, обвиняемой в убийстве 3 июня 1998 г. своего мужа генерала Льва Рохлина. Однако ранее было принято решение отложить заседание до 25 сентября по просьбе нового адвоката Т. Рохлиной Анатолия Мещерякова.

В Новосибирске ранней весной белях грибов, какого в начале лета не припомнят старожилы. Ему способствует ранняя весна, влажная, теплая погода.

СПАСИБО ВАМ

Прошедший ураган стал настоящим испытанием для руководителей предприятий, хозяйств, для всех жителей нашего района на организованность, умение бороться со стихией.

Сегодня хочу выразить большую благодарность заместителю главы района В. И. Полуляху, который в короткий срок поднял и организовал все службы района на восстановление прежнего нормального ритма жизни. А также энергетикам, всем службам жилищно-коммунального хозяйства, двум лесхозам, которые вовремя выделили бригады на расчистку завалов, дорожникам, выделившим необходимую технику, и другим руководителям, которые не остались равнодушны к этой

внезапной для всех беде. Самым серьезным образом осуждаю тех, кто к нанесенному стихией ущербу стал наносить еще больший ущерб, открыто занявшись мародерством — снятием проводов. Только энергосбыту на восстановление разворванных линий электропередач пришлось дополнительно вложить 120 тысяч рублей. Такова цена 12 километров алюминиевых проводов.

Мародерам, может, невдомек, что они обворовывали своих соседей, всех нас — налогоплательщиков. Хочется верить, что органы внутренних дел серьезно и тщательно разберутся в этом и воздадут расхитителям по заслугам.

Ю. ДРОЗДЕЦКИЙ,
глава района.

У главы района

О КРИМИНАЛЬНОЙ обстановке за минувшую неделю доложил начальник РОВД В. Л. Крус. В милицию поступило 22 заявления и сообщения о различного рода нарушениях, обворованы 2 магазина, по городу задержаны 10 мародеров, снимавших провода, 6 из них несовершеннолетние. И тем не менее, они понесут ответственность. Произошло одно ДТП, задержано 6 пьяных водителей. У одного из граждан Опочки изъято 150 литров спирта.

Некоторые итоги по борьбе со стихийным бедствием подвел зам. главы района В. И. Полулях. Наш район, говорит Владимир Игоревич, попал в число пяти, наиболее пострадавших от урагана. Сейчас идет обследование лесных массивов, причиненный ущерб будет определен в ближайшее время. Например, в соседнем Красногородском районе ураган наломал 2 тысячи кубометров.

В нашем районе для расчистки леса от завалов принимаются определенные меры, и одна из них — продажа его по доступной цене населению.

Стихия была неожиданной, и мы уже сообщали о причиненном ущербе. Нужно отдать должное всем руководителям предприятий и организаций, которые оперативно отозвались на борьбу с последствиями стихии. Филиал ПЭГУП «Псковоблэнерго» в основном решил свои проблемы, а со снабжением района электроэнергией вопрос решается.

По ликвидации нанесенно-

го ущерба уже многое сделано. Ряд организаций уже завез шифер. Граждане могут обратиться в райпо, где он несколько дешевле, здесь есть также стекло, рубероид.

Затем выступил начальник УЖКХ И. Ф. Шкапоид. 18 многоквартирным домам нанесен ущерб, на 12 домов упали деревья, больше всех пострадал дом № 45 на Коммунальной улице. Крыши успели отремонтировать до дождей. Восстанавливается водоснабжение, ведь все было обесточено. Город еще полностью не убран. На это надо еще две недели.

Большой урон домам, улицам нанесли старые тополя. Их надо постепенно убирать, так как они таят в себе большую опасность.

О проделанной работе по восстановлению энергоснабжения города доложил И. И. Михайлов. Работать было бы значительно легче, говорит Иван Иванович, если бы не мародеры. Мы дополнительно израсходовали 12 километров вместо расхищенных проводов. На помощь были привлечены бригады с техникой из Великих Лук, Острова.

На планерке выступила зам. главы района А. В. Васильева. Она сосредоточила внимание руководителей на своевременности и грамотности оформления документов, только в этом случае можно получить компенсацию на восстановление причиненного стихией ущерба.

Т. БОБЫЛЕВА.

ЦИТАТА НОМЕРА

Как тяжело в 41-м погибать,
Не зная ничего про 45-й...
Откуда знать замученным,

Что удалось страну —

Но... Вот опять.

Удастся ли России вновь не сдать?
... Как тяжело

Не зная, чем покончит

распятым —

в тот раз — не сдать?..

Откуда знать распятым,

и сегодня погибать,

век двадцатый...

Александр Афанасьев.
Современный поэт.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОБРАНИЯ

Вчера, 20 июня, состоялась сессия районного Собрания депутатов. Она рассмотрела ряд вопросов, среди которых «О взаимодействии администрации района с предприятиями, организациями всех организационно-правовых форм собственности по решению вопроса переработки сельскохозяйственной продукции».

С докладами выступили директор маслодельно-сыродельного завода В. А. Леер, директор льнозавода Н. Н. Савельева, с содокладом — началь-

ник районного управления сельского хозяйства В. В. Лукьянов.

Сессия внесла изменения в решение 17-й сессии от 3 марта 2000 года «Об утверждении Правил организации мелко-розничной уличной торговли на территории Опочецкого района». В связи с этим рынок от магазина «Гастроном» переносится на общий городской рынок на Завеличье.

Подробный отчет о сессии будет опубликован в нашей газете.

Хроника урагана

МАРШРУТЫ автобусов всех направлений после урагана могли бы быть сорваны, не имея своей электростанции автоколонна № 1662.

Все механизмы, рассказывает начальник предприятия Е. П. Семенов, у нас на электроприводах, в том числе и заправочные колонки. В ночь станция была запущена, и автобусы ушли в рейс.

Хочется отметить, что возвращение автотранспорта на базу после урагана было сильно затруднено. Многие шоферы в буквальном смысле слова прорубали себе путь. Из Бальтина из-за лесных завалов автобус задержался на пять часов.

ПОЛОВИНА телефонных станций после урагана на селе не работала. Нас спасло то, говорит С. В. Белов, что в основном проложена кабельная связь. Беда в том, что отсутствовала электроэнергия, без которой телефоны работать не могут. Связь можно восстановить полностью тогда, когда будет восстановлено снабжение энергией.

Ущерб велик, но все надеж-

ды только на собственные силы, так как вряд ли кто нам поможет материально, сказал в кратком интервью начальник РУСа.

В **ПОЛОВИНЕ** хозяйств, говорит начальник районного управления сельского хозяйства В. В. Лукьянов, из-за отсутствия энергии коров доили тракторами.

«В «Ниве» с фундаментом и железными опорами полностью вырван сеной навес, в «Опочецком» уничтожено сушильное хозяйство, в том числе и льновороха.

КАК ЗАЯВИЛИ в Госстрахе, на 16 июня от граждан района поступило более ста письменных заявлений на выделение средств на восстановление имущества. Есть устные заявления, и сколько их будет всего, пока неизвестно, так как связь в районе на этот день еще полностью не работала.

По самым скромным подсчетам, гражданам по страховкам будет выплачено не менее 50 тысяч рублей.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ый учас-
огород,
веточная,
2—2.
лесный,
у КС-21.
2—2.
омнатная
в. Теле-
3—3.
ИСТОРИЯ»
ступили в
и средств-
елей.
набирает
готовки на
ало заня-
ращаются:
Телефон
5—2.
черте го-
од, 12 со-
ечной пе-
нетель.
ращаться:
51.
ПО тре-
ую работу
комнатная
ми. Центр,
он 9-15-86.
закупает
од от ле-
диаметр
5; 2,50; ди-
лина 0,85
ева. Обра-
32-23.
2—2.
ник с води-
ми на имя
Анатолеви-
за вознагра-
дятся: ул.
проходная
комнатная
ами. Обра-
9-20-16 до
в 19.00.
ЖУКОВ
рирована 26
а региональ-
Государствен-
защите сво-
массовой ин-
Мининформа-
Федерации.
ог. Регистра-
№ П 0694.
комитет по
ой информа-
общественно-
Псков-
дминистрация
она, муници-
пальное «Редак-
ский маяк».

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 105) под рубрикой «Прочтущую» опубликовала следующую информацию:

Генпрокурор РФ В. Устинов направил Г. Селезневу письмо с пометкой «особо срочно», в котором предложил внести ряд поправок в новый Закон об амнистии, недавно принятый Думой. По мнению Генпрокуратуры, нынешняя амнистия — это полный беспредел. В частности, решение освободить от наказания всех, кто имеет ордена или медали СССР или РФ, приведет к тому, что избежать уголовной ответственности смогут почти все высокопоставленные преступники. Точно так, как это было недавно, когда из 14 проворовавшихся генералов и адмиралов, которым грозили немалые сроки в «зоне», 13 попали под амнистию.

Теперь сможет избежать наказания и еще дюжина высоких военных чинов: как сообщил зам. главного военного прокурора Ю. Яковлев, большинство из 11 «генеральских» уголовных дел, которые находятся в производстве, могут быть прекращены. Под амнистию подпадают, например, бывший замминистра обороны РФ К. Кобец. Теряет смысл и расследование уголовного дела об убийстве журналиста Дмитрия Холодова: пятеро из шести обвиняемых имеют госнаграды.

Не так давно в ВВС была разоблачена группа махинаторов в погонах, которая похитила из военного бюджета 34 млрд. рублей. Этим тоже можно не беспокоиться: у них есть ордена «За службу Родине». «Правовым маразмом» называют такую ситуацию в Главной военной прокуратуре: одна рука тащит преступников на скамью подсудимых, а другая выталкивает их на свободу.

«Парламентская газета» (№ 103) публикует такие идеи борьбы с преступностью, высказанные недавно В. Жириновским.

— Надо разделить преступность на русскую и национальную. И русскому криминалету сказать: уничтожьте национальные группировки — и мы вас простим.

Есть второй вариант — легализовать их бизнес. Если бандиты держат завод в Тольятти — отдаем им завод, а Каданникова забираем. Банк держите? Забирайте банк. Рынок? Берите рынок.

Третий момент — выезд за рубеж. Дать паспорта — пусть уезжают к своим деньгам. Выдать паспорта, но потом обратно не впускать.

Все равно остаются отморозки. И вот тут нужны уголовные репрессии. Если банду захватили за грабежом, к примеру, вагона, — всех на месте расстрелять. Как Жуков, к примеру, прекратил в Одессе грабежи? Офицеры пероделались в гражданское. Если его ночью начинают раздвигать — достает пистолет и всех убивает. Так за два-три месяца покончили с уличной преступностью.

Еще можно использовать уголовников в Чечне, формируя из них штрафные батальоны под присмотром заградительных отрядов.

И самое главное — нужно зачистить аппарат милиции.

■ Завтра — День памяти и скорби

Его считали погибшим

В деревне Клюкино Матюшкинской волости живет ветеран Великой Отечественной войны Виктор Григорьевич Иванов. Недавно в номере нашей газеты, посвященном 55-летию юбилею Победы, мы коротко написали о том, как он был внесен в число погибших в 1945 году, но на самом деле остался жив. Сегодня более подробный рассказ о нем, подготовленный для публикации его зятем, офицером-афганцем В. Поддубским.

В ряды Красной Армии Виктор Григорьевич был призван 15 июля 1944 года. Служил первым номером станкового пулемета «Максим» в одном из батальонов 259-го полка, воевавшего в составе 10-й армии 2-го Прибалтийского фронта. Свой пулемет он любил и всегда содержал его в порядке, и поэтому «Максим» никогда его не подводил в бою. Привычный с детства к труду, делать все аккуратно, добросовестно и четко, В. Г. Иванов оставался таким и в боевой обстановке, воевал решительно и смело.

Сколько он уничтожил фашистов пулеметным огнем, сегодняшний ветеран сказать не может, но один рукопашный бой оставил яркий след в памяти и в его боевой биографии.

Шла активная подготовка 2-го Прибалтийского фронта к освобождению столицы Латвии — Риги. Немецкое командование различными способами пыталось узнать замысел командования фронта в предстоящей операции, схему расположения советских войск, их численность и средства обеспечения. С этой целью усилилась активность разведывательных групп немцев по всей линии фронта. Была проведена разведывательная операция и в районе обороны 3-го батальона 259-го полка.

Долго наблюдали немцы за боевым охранением, пути подхода к нему, время смены. Смысл всей операции был в том, чтобы, используя ночное время и сильный снегопад,

напасть на охранение именно в момент смены, когда будет притуплена бдительность. Но случайность, как иногда бывает, спутала весь ее ход.

Отделение в составе одиннадцати человек, среди которых был и В. Г. Иванов со своим пулеметным расчетом, произвело смену на 3 минуты раньше положенного срока. Заступающие заняли свои боевые места, а сменные еще не покинули окопы, готовились к убитию в расположение роты. И нападение немцев в составе взвода в белых масках, предварительно сосредоточившихся перед окопами боевого охранения, не вызвало растерянности и паники среди наших солдат. Начался страшный ночной рукопашный бой. В ход шли штык, приклад, нож, саперная лопатка. Дрались молча, ибо каждая сторона знала: в случае стрельбы будет открыт артиллерийско-минометный огонь, одинаково губительный для всех сражающихся. Разведывод немцев частью был уничтожен, остальные были взяты в плен. Были потери и в составе охранения. В этом бою В. Г. Иванов штыковыми ударами лично уничтожил трех фашистских солдат. Вспоминая этот бой, Виктор Григорьевич, усмехаясь, говорит: «Вернее, двух с половиной, третьего помог товарищ». За этот бой он был представлен к правительственной награде — медали «За отвагу», но в силу обстоятельств она ему не была вручена.

В одном из наступательных боев под Лиенапай Виктор Григорьевич был тяжело ранен, потерял сознание. Очнувшись, звуки боя гремят далеко впереди. И вдруг услышал рядом чье-то дыхание. Повернув голову, он увидел санитарных собак с лодочкой. Пересиливая боль в перебитых руках, он дополз до собак, лег в лодочку и вновь потерял сознание, очнувшись уже в госпитале. Потянулись долгие месяцы лечения. Вернуться в боевой строй он уже не смог, был комиссован по инвалидности.

■ Школьное лето

РЕБЯТАМ ЗДЕСЬ ПРАВИТСЯ



Четвертый год в июне работает оздоровительная площадка для детей работающих родителей при Лобовской сельской школе. Нынешним летом ее посещают двадцать школь-

ников. Заведует площадкой Елена Владимировна Щепина, воспитатель — Елена Васильевна Федорова.

Ребята собираются к зданию школьного интерната к девяти часам утра. День начинается с зарядки, потом — завтрак. Питание на оздоровительной площадке четырехразовое и очень хорошее. Средства на это выделяются со стороны и центром семейного отдыха областной администрации.

— Для того, чтобы кормить детей летом, — говорит директор Лобовской школы Наталья Алексеевна Алексеева, — мы оставляем специально часть овощей, выращенных на пришкольном участке, которые идут в школьную столовую. Это картофель, морковь, капуста, соленые огурцы и другое. Кроме этого, на каждого ребенка расходуются в день двадцать пять рублей. Все это и позволяет нам организовать полноценное питание для школьников, посещающих оздоровительную площадку.

Разумеется, ребята на оздоровительной площадке не только едят. В хорошую пого-

Возвратившись в родные края, В. Г. Иванов стал работать в колхозе. И работал так, что односельчане удивлялись его упорству и трудолюбию, ведь он же инвалид. Женится. Жена, Мария Алексеевна, под стать мужу, трудолюбивая, рассудительная, все и сегодня спорится в ее маленьких, но ловких руках. Родились и выросли две дочери, получили образование, стали самостоятельно работать. Пришло время, девушки вышли замуж. Сейчас у Виктора Григорьевича и Марии Алексеевны три внука, внучка, правнук.

В 1995 году в Опочечком районе была издана «Книга памяти», которую подарили фронтовику. Однажды, вчитываясь в печальные строки, среди фамилий погибших земляков он увидел и свою. Запись гласила следующее: Ряд. Иванов В. Г., рожд. 1925 г., Пушкиногорский р-он, д. Бахлица, погиб в бою 24 марта 1945 года. Захоронен: Латвийская ССР, Пампальская волость, д. Луки, кладбище.

Видимо, в том последнем бою товарищи и командование посчитали его погибшим.

В смятении и растерянности вчитывался Виктор Григорьевич в эти строки несколько раз. С волнением он прочитал жене эту запись. Бессонной и долгой была ночь. Утром, взяв с собой книгу, Виктор Григорьевич поехал в райвоенкомат в Опочке. В ходе беседы военком поинтересовался, представляли ли его к наградам. «Да», — ответил Виктор Григорьевич.

Когда отмечался 50-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне, В. Г. Иванова пригласили в райвоенкомат. Военный комиссар сердечно поздравил ветерана с праздником и вручил ему награду — медаль «За отвагу». Своим ярким цветом орденовской ленточки и блеском серебра она отличается от тех фронтовых, выцветших и потемневших, но ведь 50 лет ждала она фронтовика.

ВЕНОК СЛАВЫ

В ОПОЧКЕ живет хорошо известный многим местным жителям ветеран Великой Отечественной войны Геннадий Константинович Ракитин. Он единственный из ныне здравствующих опочан награжден за ратный подвиг орденом Александра Невского. Именно поэтому он стал участником Всероссийской акции «Венок славы Александра Невского», прошедшей с 10 по 12 июня в городе Владимире.

Посвящены торжества были 780-летию со дня рождения святого благоверного князя Александра Невского. Геннадий Константинович в составе официальной делегации Псковской области из пяти человек присутствовал на различных мероприятиях, прошедших в древнем русском городе.

Г. К. Ракитин побывал в редакции и рассказал о своей поездке.

У Золотых ворот Владимира прошел «Съезжий праздник» — встреча делегаций приехавших на торжествах Грандиозным было музыкально-театрализованное представление на Соборной площади «Слово о Земле Русской». Глубокое впечатление осталось у кавалера ордена А. Невского от встречи с военнослужащими Российской Армии и воспитанниками кадетских классов. На память присутствующим приходили слова А. Невского: «Скажите всем, что Русь жива, пусть без страха жалуют к нам в гости. Но кто к нам с мечом придет, тот от меча и погибнет. На том стоит и стоять будет Русская земля».

Кроме того, участники акции посетили концерты, выставки, фестиваль творчества и ремесел и другие мероприятия.

Все дни вместе с ветеранами была вице-премьер правительства РФ Валентина Матвиенко.

П. МИХАЙЛОВ.

Спортивные новости

МАТЧИ, ТУРНИРЫ

Начался чемпионат Псковской области по футболу среди команд 2-й группы. 10 июня на городском стадионе первый матч провела команда Опочки. Соперниками наших футболистов была команда Локни. На протяжении всего матча ни одна из команд не смогла поразить ворота соперников, и встреча закончилась с ничейным результатом 0:0. В следующем туре опочане встретятся с командой Пустошки на своем поле.

А 11 июня на городском стадионе прошел турнир по пляжному волейболу, посвященный Дню независимости России. В соревнованиях приняли участие 7 команд: три из города Пскова и четыре опочечских команды. В финале турнира встретились команды «Динамо-2» (Опочка) и «Псков-1». Команда опочан за которую выступали Игорь Золотцев, Сергей Цветков, Владимир Вершинин, сумела одержать верх над волейболистами Пскова в трех партиях со счетом 2:1 и стала победителем турнира.

С. ПАКЛИН,
председатель
райспорткомитета

НЕ ТОЛЬКО одной газетой, тем, что емость дет, тему надо воры о ны почему дн

Можно социальную шету, безр,помним: даже в го, ны и не бо, ровые был, что ребено, ными не у

Нынешние ние одолел, шивая сур, бак. Не го, ческих бол, рите, моло, нят не реж

В ЧЕЧНЕ ка зерновы, московское, скне чинов, в Ичкерии, вот о Пске, нают, где ж, народ и то, нечем буде

Но если м, мы на нем, работать. И, на танк пл

УВАЖАЕ, меня интер, как мы дол, одному нез, или к групп, В застой, ленным сло, до «товари

В связи с, ственного с, власти дем, и новые сл, «господин», — «друзья», звучит нел,

Когда об, комоу му, чего-либо с, его господ, в смятении, отвечал и, называть е

До Октя, широко исп, си слова «, ня», но они

Позднее с, веку «Граж, ка». Но он, для орган

Невольно, кие слова, применять, ловеку, та, приходится.

В ПРОГ, показывали, рающих от, ной водки, це. И прив, за минувш, а вернее, по России, век.

По после, Чечне погиб, ловек. Ч, называют с, с ними бе,

А как назв, ет людей ч, ные самог,

где разлива, техинический, Они нанося, значительно

И что у, «думак» е, ют положен, коны о повь, ку.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

НЕ ТОЛЬКО в нашей районной газете много пишут о том, что сокращается рождаемость детей. На сегодня эту тему надо забыть, как разговоры о наступлении лета или почему дышит человек.

Можно много сослаться на социальную обстановку — нищету, безработицу и т. д., но вспомним: женщины рожали даже в годы прошедшей войны и не боялись. Мужики здоровые были, и матери знали, что ребенок родится не больным и не умственно отсталым.

Нынешнее молодое поколение одолело наркотики, фальшивая суррогатная водка, табак. Не говоря уже о венерических болезнях. Вы посмотрите, молодежь сейчас хорошо не режет, чем стариков.

В. З.
19 лет.

В ЧЕЧНЕ начинается уборка зерновых. Об этом твердит московское радио. Кремлевские чиновники переживают: Ичкерии мало комбайнов. А вот о Псковщине не вспоминают, где живет свой кровный народ и тоже в ряде хозяйств нечем будет убирать хлеб.

Но если комбайн дадут нам, мы на нем будем худо-бедно работать. И не обменяем его на танк или автоматы.

Г. ТАРАСОВ.

УВАЖАЕМАЯ редакция, меня интересует один вопрос: как мы должны обращаться к одному незнакомому человеку или к группе людей.

В застойные времена излюбленным словом обращения было «товарищ» или «товарищи».

В связи с изменением общественного строя, с приходом к власти демократов появились новые слова обращения, как «с господин», «господа», позже — «друзья». Считаю, что это звучит нелепо.

Когда обращалась к незнакомому мужчине с просьбой что-либо сделать и называла его господином, он приходил в смущение, вроде бы с обидой отвечал и просил больше не называть его так.

До Октябрьской революции широко использовались на Руси слова «сударь», «сударыня», но они не ужились у нас. Позднее обращались к человеку «гражданин», «гражданин». Но они больше подходят для органов правосудия.

Невольно задумаешься, какие слова лучше, безобиднее применять к незнакомому человеку, так как обращаться приходится.

Г. СЕМЕНОВА.

В ПРОГРАММЕ «Время» показывали мертвых и умирающих от фальсифицированной водки мужчин в больнице. И привели данные: только за минувший год отравлено, вернее, убито суррогатами в России шесть тысяч человек.

По последним данным, в Чечне погибло две тысячи человек. Чеченских боевиков называют бандитами и ведут с ними беспощадную войну. Как назвать тех, кто убивает людей через свои подпольные самогонные цеха, цеха, где разливается по бутылкам технический спирт с водой? Они наносят нашему народу широкую и глубокую рану. Над волейбольными командами стала победить команда опочка.

И что удивительно, наши «судьями» еще более усугубляют положение, принимая закон о повышении цен на водку.

А. КУЗЬМИН.
г. Опочка.

◆ Человек труда

Почетная профессия



Профессия пекаря одна из самых древних и уважаемых на Руси. Помол зерна, замес теста и другие операции требовали значительной физической силы, прежде чем из печи выйдет ароматный каравай. Поэтому эта профессия считалась мужской.

Приход техники значительно облегчил ручной труд, и постепенно женщины у печи потеснили мужчин. Но, по-видимому, сильный пол возвращает утраченные позиции. Примером этому может служить коллектив хлебокомбината «Опочецкий».

Александр Чугунов три года назад, после окончания ПУ-20 пришел на это предприятие. Первоначально его поставили на укладку хлебобулочных изделий. Сейчас Александр работает на завершающем этапе хлебного производства — пекарем на хлебной линии.

НА СНИМКЕ: Александр Чугунов.

Фото Е. Пульши.

■ Завтра — День памяти и скорби

ШАГ В БЕССМЕРТИЕ

МНОГО сделали наши ветераны для того, чтобы мы могли жить под мирным небом. Петр Васильевич Васильев, житель села Глубокое, не понаслышке знает о военных трудностях. Он прошел все тяготы и лишения Великой Отечественной войны. Был ранен, контужен. За мужество и героизм на фронте был удостоен многих боевых наград.

Вернувшись домой, он более тридцати лет проработал на педагогическом поприще. И этот его труд был отмечен многими благодарностями и наградами. Достойную смену себе воспитал этот человек. И прежде всего брали с него пример его сыновья. Вот об одном из них, бывшем учеником Глубоковской средней школы, мне и хотелось бы рассказать.

В 1972 году Александр Васильев служил на Краснознаменном Северном флоте, на подводной ядерной лодке «К-19» главным старшиной. За безупречную службу был награжден грамотами и медалями «За воинскую доблесть».

24 февраля подводная лодка, завершив боевую службу в Северной Атлантике, готовилась к подъему и возвращению на базу. Сигнал аварийной тревоги раздался за полчаса до подъема, в 10.30. Старшину 9-го отсека Васильева вахтенный поднял за несколько секунд до аварийной тревоги. В отсеке начался чудовищный пожар. Потом комиссия установит, что на трубопроводе гидравлики была микроскопическая трещина. Огонь попал на фильтр очистки воздуха в отсеке, в котором рабочая температура каталитического элемента была свыше 120 градусов.

Васильев приказал вахтенному поднять весь личный состав и сам доложил о возгорании в центральный отсек. Он сумел выкинуть в 8-й отсек восемнадцать ребят, а затем, нагнувшись, задравшись в 9-м отсеке (чтобы огонь не перекинулся на весь корабль), принял огонь на себя, схватив в руки шланг. Пожар был локализован. Пена заполнила весь трюм.

Так и нашли потом Алек-

сандра возле разорванного трубопровода, полуобгоревшего, со шлангом в руках. И мертвым он продолжал спасать корабль — струя пены из шланга била в самое пекло.

«Если бы Александр Петрович этого не сделал, подводная лодка затонула бы, погиб бы весь экипаж, и ядерные ракеты взорвались бы, что могло закончиться мировым конфликтом...» — так заявил командир лодки, капитан I ранга В. П. Кулибаба.

За мужество и героические действия в сложнейших условиях Указом Президиума Верховного Совета СССР А. П. Васильев был награжден орденом Красной Звезды посмертно. В Санкт-Петербурге в Николо-Богоявленском соборе установлена бронзовая памятная доска с именем нашего земляка. Снят документальный фильм о лодке «К-19» и Александре «Спуск флага».

В память о трагедии моряками была написана песня «Автономка», в которой есть такие строчки: «... Все, кто спал, кто мечтал и кто вахту стоял, — по постам боевым разбежались. А в 9-м кто встал, кто услышал сигнал, за себя и за лодку сражались... 28 парней без вины, без войны жизнь отдали, чтоб жили другие...».

В День Победы жители поселка Глубокое возлагают цветы на братскую могилу жертв Великой Отечественной войны и к обелиску моряку-подводнику Александру Васильеву.

Александр был не из тех, кого называют послушным мальчиком. Но он был хорошим сыном, верным и надежным товарищем. Так воспитали Александра его мать, Надежда Дмитриевна, и отец Петр Васильевич. Он, ветеран войны, старейший педагог, отличник народного просвещения, знает цену верности долгу. И сейчас, когда в нашем обществе изменились многие ценности, мужество, отвага и преданность Родине — по-прежнему бесценны и бессмертны.

Т. ГРУЗДЕВА,
учитель истории,
руководитель
краеведческого кружка.

■ Из первых рук

Путь в райские кущи?

В Государственной Думе рассматривался вопрос купли-продажи земли. Этот вопрос хотели вынести на народный референдум, но дальше слов дело не пошло. Политики, экономисты Москвы предсказывают, что закон будет утвержден и земля, в буквальном смысле слова, пойдет с молотка.

Что по этому поводу думает председатель кооператива «Опочецкий» Иван Михайлович Иванов?

— Не думаю, что принятие такого закона приведет наше крестьянство и всю Россию к благоденствию. У нас были серьезные попытки правительства разделить землю по паям. Разделили. Что из этого получилось — все хорошо знаем. Наш крестьянин и хотел бы заняться производством, но для этого у него нет ни денег, ни техники, ни семян, ни удобрений.

В связи с этой реформой со стороны правительства почти не уделялось внимания общественному производству, и земли стали зарастать.

Если этот закон будет принят, в деревню хлынут предприниматели, дельцы разных категорий. Пожилое крестьянство, которое в основном живет на селе, охотно, даже за бесценок, продаст свои земельные паи, чтобы понять в своей жизни какую-то выгоду. И что из этого получится? Тот же крестьянин найдется обрабатывать свой проданный надел за мизерную плату.

Давайте посмотрим, как в той же Латвии претворялась реформа частного владения землей. Фермер, прежде чем вступить в свои права, должен был иметь какое-то аграрное

образование, набор техники. Хорошо помним, как еще до разделения государств даже в нашем районе за бесценок соседями из республики скупалась техника, а то и просто по ночам вывозилась в хорошо известном направлении.

Недавно был в Питере. На рынке семь сортов масла из прибалтийских государств. Наше сельское хозяйство не способно вступить в конкуренцию с теми, кто разумно свои реформы претворял в жизнь.

Вкладывать деньги в землю выгодно, если есть чем ее обрабатывать. Ее скупят, но не псковские крестьяне, так как они доведены до нищеты, а денежные мешки, которые прядут в наши края.

Если мы хотим, чтобы наш крестьянин заработал и земля вновь давала богатый урожай, нужны серьезные государственные капитальные вложения. Я говорю не о кредитах, а о бесплатной денежной помощи селу. Крестьянина необходимо отучить пить, вернуть молодежь в деревню, на земли своих предков. И если человек будет заинтересован в труде, то все получится.

Записал
Н. ПАВЛОВ.

■ Конкурсы

Лучший спортсмен, лучший учитель

В конце апреля в стенах Псковского педагогического комплекса состоялся областной конкурс «Учитель года», в котором принимали участие и педагоги дополнительного образования по номинации «Сердце отдаю детям». В ней участвовал и представитель Опочки директор ДЮКФН Николай Адамович Кабанович, он соревновался в спортивной номинации.

Требования к лучшим педагогам области были очень высокими, конкурс состоял из пяти этапов. На первом этапе все участники проходили диагностирование, где отвечали на вопросы пятнадцатилетних. Затем на втором этапе было саморепрезентование. В течение десяти минут участники конкурса должны были рассказать о себе, о своей работе, увлечениях и т. д. Следующее испытание — выставка «Мир моих увлечений». В течение пяти минут конкурсанты рассказывали о своих увлечениях, показывали поделки, сделанные своими руками.

На второй день каждый участник проводил занятие в классе. Каждое занятие — это своеобразный спектакль, кото-

рый ставили педагоги в спортивном зале. Нестандартный подход, новые идеи, красочность и динамичность занятий — все это ставило жюри в сложное положение при распределении мест по окончании конкурса.

Завершающим этапом была защита программы, по которой работают педагоги. Сколько педагогов, столько и подходов к решению задач по воспитанию подрастающего поколения, столько и мнений о развитии ребенка. В итоге трехдневной борьбы Н. А. Кабанович занял первое место в физкультурно-спортивной номинации и четвертое — в общем зачете среди всех педагогов дополнительного образования области.

В сентябре Н. А. Кабановичу предстоит участие в финале всероссийского конкурса среди педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям», который состоится в Санкт-Петербурге.

Этот конкурс останется в памяти участников на всю жизнь и всегда будет напоминать о высоком предназначении учителя, педагога.

Е. ПУЛЬША.

Хроника жизни райпо

ДО 2,5 ТОННЫ ежемесячно приготавливается сельди в собственном цеху.

ЗАКУПЛЕНА новая партия скумбрии высокого качества. Готовится ее копчение. Деликатес скоро поступит на прилавки магазинов.

РАЙПО испытывает «голод» на продавцов. К примеру, в Глубокое, чтобы обслужить

сельских жителей в магазинах, работников прилавков возят из города из отдела товароведов.

В БАРАБАНАХ ограблен магазин. Похищено на 14 тысяч рублей товаров, грабителями оказались местные дети, которые разбили окна, пролезли через решетку. От них уже изъято товаров на 4 тыс. руб.

ДЕЖУРНАЯ
ЧАСТЬ

За минувшую неделю в Опочечкой РОВД доставлены двадцать один гражданин за мелкое хулиганство и четырнадцать — за появление в общественных местах в пьяном виде, порочащем человеческое достоинство и оскорбляющем общественную нравственность.

В мае в СПК «Духновский» незаконно вырублен лес в кварталах 63, 61, 56. Ущерб — 70000 рублей.

В ночь на 13 июня в магазин № 3 Опочечкого райпо в деревне Макушино Петровской волости путем срыва запоров совершено проникновение. Похищено товарно-материальных ценностей на 500 рублей. В ночь на 15 июня вновь взломаны двери этого торгового предприятия. На этот раз украдено товаров на сумму около 2000 рублей.

С 1997 года у гражданина М. в деревне Высокое Краснооктябрьской волости незаконно хранилось одноствольное охотничье ружье. Ружье изъято.

В ночь на 13 июня в магазин № 26 Опочечкого райпо в селе Терebene совершено проникновение путем взлома запоров входной двери. Ущерб устанавливается.

29 мая на территории заказника в озере гражданин О., 1957 года рождения, выловил шестьдесят лещей.

Гражданка Е. из деревни Глистенец Норкинской волости сообщила, что в ночь на 16 июня похищено четыреста метров кабеля — от дома до бани. Ущерб от кражи — 2000 рублей.

В ночь на 18 июня у гражданина А. из деревни Рыгозы Глубоковской волости путем выставления окна в сарае похищен поросенок. Ущерб от кражи — 2000 рублей.

В период с ноября 1999 года по март 2000 года из дачного дома жителя Санкт-Петербурга гражданин Б. совершена кража. Дача расположена в деревне Макушино. Ущерб устанавливается.

13 июня в районе Варыгинского (Масловского) кладбища был задержан гражданин Васильев Юрий Анатольевич, 1953 года рождения, который снимал с поваленного ураганом линии электропередач алюминиевый провод.

14 июня в приемный покой Опочечкой центральной больницы с ножевым ранением был доставлен житель деревни Аристово Звонской волости гражданин С., 35 лет.

16 июня в приемный покой с ножевым ранением в межлопаточной области был доставлен гражданин Я., 61 года, обеспечиваемый дома-интерната для инвалидов и престарелых.

17 июня в центральную районную больницу с резаной раной и в состоянии алкогольного опьянения был доставлен житель Опочки гражданин И., 1981 года рождения.

14 июня с резаными ранами и в состоянии алкогольного опьянения в приемный покой Опочечкой ЦРБ был доставлен житель Опочки гражданин К., 1975 года рождения.

18 июня на пятом километре дороги Мякишево—Глубокое гражданка Иванова Г. И., 39 лет, не справилась с рулевым управлением мотоцикла «Ява-350» без номерных знаков. Мотоцикл съехал в кювет. И сама гражданка Иванова, и пассажир мотоцикла получили травмы и были доставлены в больницу.

КТО БРОСАЕТ
В ЯЩИК МНЕ?..

В мой почтовый ящик неведомые регулярно почтальоны забрасывают газету «Так надо!», именуемую издателем г-ном Панасевичем А. В. «бесплатной газетой для семейного чтения». В первый раз думал, что ошибся почтальон. А потом вычитал, что так нас «благодетельствует» издатель. И теперь от его «бесплатного» чтыва не отвязаться. Кто-то газету выбрасывает под ноги, кто-то читает политическую трескотню. Думаю, что надо прилюдно рассказать о «бесплатности» этой газеты, о целях, которые преследует ее издатель.

Кому надо «Так надо!»? Бесплатный сыр бывает только в мышеловке.

«Уж сколько раз твердили миру...». С этих грустно-сожалующих и всякий раз предупреждающих известных всем со школьной скамьи слов баснописца можно начинать многие поучительные истории. Говорим же, к примеру, о вреде курения. И что же? Курилки дымят повсеместно. Предупреждаем о страшной для жизни опасности, исходящей от употребления наркотиков. Но желающих «причаститься» ими становится все больше.

Перестройка перевернула многие понятия российского человеческого бытия. Привычными стали нищенство, воровство, насилие... На этом фоне благородством «засветилась» благотворительность с ее подчеркнутой, более того, старательно выпячиваемой бесплатностью.

Опасность нынешней бесплатности зачастую начинается уже с самой акции. Вы открываете почтовый ящик и... к вашим ногам из него выпадает газета, которую не выписывали, а значит и не ожидали.

Первая мысль: «Ошибся почтальон». А потом выясняется, что это кому-то так надо! Этот кто-то решил пойти в своем желании осчастливить обманутый народ дальше, чем накормить десяток-другой голодных человек похлебкой. Этот кто-то заманул своим бесплатным изданием на сознание сразу сотен тысяч россиян.

Возьмите в руки эту бесплатную газету «для семейного чтения», если ее хозяин или хозяйка утверждают, что именно это «Так надо!». Почитайте... И задумайтесь над тем, а действительно ли она предназначена для «семейного чтения»?

Две трети этого семейного чтения — сплошная ругань администрации области и ее руководителей, газеты «Псковская правда». И это ее издатель предлагает вам читать «для отдыха» всякий раз, когда вы собрались семьей.

Уже с этого — с обозначения цели газеты «Так надо!» — начинается обман читателя. А цель ясна и крикливо прослеживается в большинстве публикаций: унижить действующую исполнительную власть, оболгать и оклеветать губернатора, «возвысить» на этом фоне своего покровителя — депутата Госдумы М. В. Кузнецова, представить его жителям Псковщины как единственного и достойного претендента на предстоящих выборах на пост главы области.

Другой обман людей — подчеркивание бесплатности газеты. Обманутые люди труда знают, что даже за буханку хлеба надо платить деньги.

Думается, люди должны знать истинную цену и так называемой «бесплатной газете» «Так надо!». В этом году вышло 19 номеров газеты. На их выпуск израсходовано 65 тонн бумаги (ориентировочная ее цена — 750 тысяч рублей). Полиграфические затраты согласно счетам-справкам составили 324 тысячи рублей. Расчет за полиграфические

услуги издатель газеты г-н Панасевич А. В. (житель г. Архангельска по прописке) производил наличными. Считайте сами, г-н Панасевич пожертвовал не менее чем 1054 тыс. рублей для улучшения нашего мозгового состояния, еще, приблизительно, только на бумагу и печать, не считая аренды помещения, стоимости оборудования, оплаты труда работников редакции и т. д. — миллион. Вспомните, как литературные герои мечтали распорядиться именно такой суммой в случае неожиданного обладания ею... Вспомните, что отвечали на подобный вопрос участники некогда популярных викторин и иных развлекательных мероприятий... И переведите эту сумму на язык сегодняшних страждущих людей. Получится, что можно бы было выплатить пенсии (по среднему уровню) двум тысячам человек.

Вот вам и «бесплатная газета для семейного чтения!» Значит, что-то и кто-то за этим кроется?

И тут возникают вопросы: а откуда у частного издателя Панасевича, служащего гостелевидения, не один миллион рублей — деньги на издание бесплатной газеты, за какие дела он радует, кому и чему он служит? Должен ли он по закону отчитываться о происхождении огромных сумм, о выплатах с них налогов и многом другом? Почему именно депутат Госдумы Кузнецов мил его изданию? Что их связывает в «крестовом походе» против действующей администрации области, а в последнее время и против областного Собрания депутатов? Думается, такие деньги просто так не выбрасываются на якобы «бесплатное чтение». Тут все ясно из тематики и направленности публикуемых в «Так надо!» материалов: Панасевич хочет видеть губернатором Кузнецова, Кузнецов на этом этапе избрал «певцом» своего имиджа Панасевича. Перефразируя великого Маяковского, оценим этот предвыборный дуэт: «Кузнецов и Панасевич — близнецы предвыборного марафона».

Подумайте, уважаемые жители области, получающие время от времени бесплатное «Так надо!», и выскажите свои соображения на сей счет. А может быть, у вас возникнут еще какие-то вопросы в связи с «бесплатностью» момента... Пишите!

Антон КУДРИН.
От редакции. Отвечая на высказываемые периодически предложения читателей о бесплатном выпуске «Псковской правды», сообщаем, что выпуск газеты — очень дорогое дело. Редакция часть расходов покрывает за счет рекламы (которой, кстати, в «Так надо!» практически нет). Однако постоянный рост цен на бумагу, типографские услуги и другие услуги, на доставку газеты читателям требуют от учредителей часть убытков покрывать из бюджета.

«Псковская правда» входит в число государственных изданий, на которые статус бесплатности не распространяется.

(«Псковская правда»).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую невестку МИХАЙЛОВУ Галину Егоровну поздравляем с 50-летием. Желаем здоровья и долгих лет жизни.

Свекровь, золовка.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом на ул. Пионерская, д. 1.

Опочечкой ЦРБ на постоянную работу требуется повар.

КУПЛЮ мотоцикл «Ява». Телефон 9-46-94.

ПРОДАЕТСЯ дом в 4 км от города. Имеются баня, гараж, сад, огород, все надворные постройки в хорошем состоянии. Телефон 9-18-01.

2-1.

УТЕРЯНЫ документы на имя Федорова Геннадия Михайловича. Прошу вернуть за вознаграждение. Телефон 9-23-00.

ПРОДАЕТСЯ новый дом на берегу реки, баня, хлев, гараж. Обращаться: Дорожный пер., д. 17.

СНИМУ квартиру с удобствами и телефоном. Обращаться: телефон 9-18-18.

ПРОДАМ рифленое оцинкованное железо 1,1x1,6. Телефон 9-45-35.

Центр досуга и культуры приглашает на городской стадион 23 июня в 22.00 выпускников 2000 года на танцевально-развлекательную программу: 25 июня в 22.00 — опочан и гостей города на концертную программу, посвященную Дню молодежи.

МПКП «Опочанка» на постоянную работу требуются официантки в ресторан «Юбилейный», дипломированные или со стажем работы не менее 3-х лет. Уволенных за нарушение трудовой дисциплины просим не обращаться. Телефон 9-23-38.

ПРОДАЕТСЯ недорого дом с надворными постройками в д. Пружки, 6 км от Опочки в сторону Ляпунов. Кузнецов.

АК-1662 приглашает на работу слесаря-моториста, тракториста, слесаря-сантехника. Обращаться: отдел кадров, телефон 9-18-19.

ПСКОВСКИЙ УКК набирает водителей для подготовки на категорию «Е». Начало занятий 30.06 в 18.00. Обращаться: ул. Гагарина, 116. Телефон 9-32-57.

5-2.

ПРИГЛАШАЕМ: Христианская музыкальная группа «СВОБОДА» 24 июня (суббота) в 17.00, Коммунальная, 18. Песни о Христе и свидетельства верующих о Божьих чудесах. Добро пожаловать! Вход свободный.

ЦЕРКОВЬ ХРИСТА.

2-1.

СНОВА В ОПОЧКЕ —
МАСТЕР ПСИХОТЕХНИКИ
КОНСТАНТИН ГРИШИН

26; 27; 28; 29; 30 июня и 1, 2 июля с 8 до 11 часов — индивидуальные приемы. Только для вас!

По многочисленным просьбам граждан Белый колдун России, мастер психотехники Константин Гришин проводит в Опочке индивидуальные приемы с 8 до 11 час. в Центре досуга и культуры (ДК), стоимость 150 рублей. В продаже будут «заряженные» плакаты с изображением доброго мага по цене 50—100 рублей.

ГАРАНТИЯ
100 ПРОЦЕНТОВ
на полное избавление
от ваших недугов!

КОНСТАНТИН — единственный в России, имеющий государственное разрешение на занятие оккультизмом, магией.

Организация покупает пилочник и баланс в Санкт-Петербурге. Обращаться: (812) 4211715, 9647514, 9646077.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21063 1994 года выпуска. Обращаться: ул. Согласия (район РЭС), д. 7.

2-2.

ЗАО «ПРОЛЕСАЛ» закупает отходы хвойных пород от лесозаготовок размер: диаметр 18 до 34, длина 1,25; 2,50, диаметр 24 до 34, длина 0,85. Не допускается синева. Обращаться: телефон 9-32-23.

РЕДАКТОР Н. П. ЖУКОВ

Газета зарегистрирована 26 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформации Российской Федерации. г. Санкт-Петербург. Регистрационный номер № П 0694.

Печать высокая
Заказ 677.
Тираж 5038.

ПУ
СТ

В Москве Совета глав Были об борбь терроризма ния зоны на террито дружба. шение о миротворче до 1 янва

21 июня правых сил Лукина подписали ром говор «Яблоко» мым в бл года орган нение всех щественны станающи либеральны ную коали ко» на вы гать единь тов.

Владими Закон «О мере оплат ветствии с размер опла 2000 г. сумме 132 1 января рублей в м года — 30 Пока разм ров, штраф платежи и прежним м

20 июня обязаност Путиним г министраци Ахмад Ка

За 20 м продана пе путевка на цию «Мир» летний гра нис Тито. он полетит ве «гражд теля» в на

Тверской суд Москви В. Гусинск По словам Резника, Владимир ку не сод не имеет п ние постан

Сейчас в пенсионера трудоспособ годов их б